

★信息快车

(12月4日)

礼泉 11月29日,陕西省礼泉县检察院邀请人大代表、政协委员、人民监督员等走进检察机关,参加检察开放日活动。他们先后参观了该院12309检察服务中心、未检“一站式”办案区、检察听证室、数字化档案室等,听取了该院的检察工作情况介绍,在肯定检察工作成绩的同时,从助力深化社会治理等方面对检察工作提出意见建议。

(王艳荣)

惠东 11月28日,广东省惠东县检察院检察官受邀为县、乡镇、村的妇女干部作侵害未成年人案件强制报告制度专题培训。培训会上,检察官对强制报告制度的报告内容、报告程序及制度落实中遇到的问题等进行讲解,并就参训人员的疑问进行解答。

(刘家义)

册亨 11月28日,贵州省册亨县检察院与该县森林公安局、农业农村局召开打击非法捕捞违法犯罪行刑衔接工作会议。会议就非法捕捞水产品案件渔具的网目大小、渔具是否属于禁用工具等证据采信问题予以明确,进一步统一执法司法标准。

(肖英)

全南 近日,江西省全南县检察院干警走进南迳镇大庄中心小学,举办主题为“法治心育进千校,检爱同行护成长”的法治讲座。授课干警围绕“理性上网,远离网瘾”这一主题,结合相关案件向学生讲解青少年网络成瘾的危害,引导学生理性上网、科学上网、知法守法、远离犯罪。

(曾妹璇 黄沛凌)

永安 福建省永安市检察院近日联合共青团永安市委召开主题为“检企共话优营商 法治助力促发展”的青年企业家座谈会,10位民营企业代表受邀参会。会上,检察官介绍了该院今年以来开展法治化营商环境建设的工作情况和取得的成效,并就下一阶段如何深化检企协作等内容与企业家长们展开讨论。

(熊平)

萝北 今年以来,黑龙江省萝北县检察院主动向前延伸检察工作触角,以“我为群众办实事”为切入点,建立定点联系企业制度,靶向对接企业需求。截至目前,该院已为辖区35家企业提供一对一“菜单式”法律服务,推动惠企措施落地落实,为优化法治化营商环境赋能加速。

(陈跃 徐婷)

酒泉肃州 甘肃省酒泉市肃州区检察院近日联合区直机关工委开展“育苗护蕾 呵护未来”预防校园欺凌法治宣讲活动。活动中,检察官先后深入辖区中小学校,结合近年来办理的案件向学生们讲解校园欺凌的类型、表现形式和应对方法,引导学生们不断增强法治意识,不做校园欺凌的受害者。

(党玉)

竹溪 湖北省竹溪县检察院近日组织全员开展政治轮训。此次轮训通过集中学习、党小组学习、分组讨论以及岗位练兵等形式进行,对全体干警开展政治理论教育、党性修养教育和法治教育,引导干警把严守政治纪律和政治规矩贯穿检察工作全过程,不断加强党性修养,增强纪律规矩意识。

(李欣林)

灵石 近日,山西省灵石县检察院邀请该县司法局、律师界代表等召开座谈会。会上,与会人员围绕“检律会谈共话协作发展”的主题,就下一步如何构建检律良性互动关系、如何保障律师执业权利、如何促进法治社会建设等内容展开讨论并达成一致意见。

(凌检轩)

望江 安徽省望江县检察院近日组织干警来到平安建设联系点高土镇武昌村,开展预防电信网络诈骗法治宣传活动。活动中,检察干警结合相关案例,就常见的电信网络诈骗手法及防骗方法进行讲解,引导群众加强防范,遇到可疑情况及时报案。

(储佩)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★民主足音

(12月4日)

敦煌 近日,甘肃省敦煌市检察院邀请人民监督员参与案件质量评查活动。检察官详细介绍评查方案、程序、内容和案件基本情况后,人民监督员随机抽取案件,对照评查标准,通过查阅卷宗、交流探讨等方式,对案件进行全面评查,并提出意见建议。

(张丽娟)

恭城 近日,广西壮族自治区恭城瑶族自治县检察院对一起申请立案监督案件召开简易公开听证会,邀请人大代表、政协委员、律师担任听证员。检察官介绍基本案情,向申请人阐明案件属于民事纠纷,不构成合同诈骗罪的理由。听证员讨论后一致认可检察机关给出的案件结论,并引导申请人通过民事诉讼途径维护合法权益。经充分释法说理,申请人自愿息诉。

(吴洁珍)

石楼 近日,山西省石楼县检察院检察长刘宁走访省人大代表、石楼县益民药材种植专业合作社理事长郑小勇,汇报今年该院工作情况。郑小勇对该院工作给予充分肯定,希望检察机关在打击犯罪、维护社会稳定、加强未成年人权益保护和净化校园周边环境等方面做出新的贡献。

(石志杰)

凤阳 近日,安徽省凤阳县检察院就一起拟作不起诉处理的未成年人犯罪案件举行听证会,邀请人大代表、政协委员、人民监督员担任听证员。会上,检察官就案件事实认定、证据采信等进行阐述,对拟不起诉理由进行充分说明。听证员围绕犯罪事实、法律适用等提问。犯罪嫌疑人当场表示已深刻认识到错误,一定痛改前非。经讨论,听证员一致同意检察机关拟作不起诉处理的决定。

(吴长忠)

商南 近日,陕西省商南县检察院邀请人大代表、政协委员、志愿者代表等20余人参加检察开放日活动。活动中,受邀嘉宾参观该院12309检察服务中心、未成年人一体化办案工作区、数字化听证室等场所。检察官介绍该院近年公益诉讼检察工作开展情况,代表们对此给予高度评价,并提出意见建议。

(陈园园)

滨海 近日,江苏省滨海县检察院邀请人大代表、政协委员、人民监督员及县民政局、妇联等单位人员参加“司法救助助力乡村振兴”检察开放日活动。活动中,该院相关负责人介绍司法救助的条件、范围,发布5件司法救助典型案例。活动结束后,检察官与受邀嘉宾座谈,就加强协作配合、提高救助质效、做好司法救助“后半篇文章”进行深入探讨。

(刘彪)

大冶 近日,湖北省大冶市检察院就熊家洲中心港水体污染问题召开公开听证会,邀请人大代表、人民监督员、“益心为公”志愿者和相关行政部门和属地政府负责人参加。会上,检察官介绍案情时,充分肯定了相关单位履职成效,同时明确指出公益侵害持续存在、行政机关履职不彻底的客观事实。4名听证员现场进行了提问,经讨论一致同意检察机关向相关单位制发公益诉讼诉前检察建议,督促被建议单位限期整改。

(刘家云)

昆明西山 近日,云南省昆明市西山区检察院案件管理部门运用人民监督员、听证员监督案件筛查大数据法律监督模型,定位到刑事检察部门即将宣告相对不起诉决定的9起危险驾驶类案件,邀请人民监督员杨茜参与该批案件的集中训诫和宣告送达,并与检务督察部门联合开展司法规范化检查,取得良好效果。

(何敬彬)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com
编辑 周蔚

(六七版中缝)